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PROVA GENERALE DI ECONOMIA INDUSTRIALE

Facsimile A

Tempo a disposizione: 1 ora e 30 minuti

Utilizzate esclusivamente gli spazi disponibili per le risposte. Per la brutta copia utilizzate il retro dei fogli. 

SEZIONE I  

Vero o falso? Si argomenti la risposta. La valutazione è determinata dalla qualità dell’argomentazione.

1. Nell'ambito delle decisioni di un'impresa gli interessi degli obbligazionisti sono in linea con gli interessi degli azionisti. (5 punti)

2. Dalla funzione di costo totale di produzione l'impresa può ottenere la sua funzione di produzione. (5 punti)

3. In presenza di due imprese, la competizione alla Bertrand e quella alla Cournot garantiscono lo stesso livello di benessere sociale. (5 punti)

4. I concetti di barriere all'entrata e di deterrenza strategica all'entrata sono equivalenti. (5 punti)

Sezione II

Rispondere in non più di due facciate ad un saggio breve scegliendo tra i due seguenti.

Saggio A. Definire i costi di transazione e le loro cause, spiegando il loro ruolo nell’ambito della teoria dell’impresa. Illustrare le varie forme di organizzazione interna (evidenziandone le relative proprietà), ed il conflitto di interessi tra coloro che possono finanziare un’impresa. (10 punti)

Saggio B. Descrivere il modello di deterrenza all’entrata di Bain – Sylos Labini e le implicazioni per la teoria dell’entrata. (10 punti)

